

特朗普被曝正考慮多個干涉伊朗方案

伊朗總統願與抗議團體會面 伊朗外長：不尋求戰爭，但已做好戰爭準備

連日來，伊朗局勢受到各方關注。伊朗總統佩澤希齊揚 11 日說，伊朗政府重視傾聽民眾訴求，決心解決好伊朗人民面臨的經濟困難，但不能容許美國和以色列教唆「暴亂者」在伊朗製造動盪。同日，美國總統特朗普被曝正考慮多個干涉伊朗方案。包括宣佈向中東派遣航母戰鬥群、發動網絡攻擊和信息戰等。此外，以色列總理內塔尼亞胡 11 日表示，以防正密切關注伊朗局勢發展。

美以指使「暴徒」製造不穩定局勢

綜合中國央視新聞、新華社、中新社報道，當地時間 11 日，佩澤希齊揚在電視採訪中表示，政府認可和平抗議行為，並將與抗議者對話視為職責，願與國內所有抗議團體會面。

佩澤希齊揚還表示，美國和以色列正在指使「暴徒」在伊朗製造不穩定局勢，呼籲民眾遠離「騷亂分子和恐怖分子」。伊朗政府重視傾聽民眾訴求，決心解決好伊朗人民

面臨的經濟困難，但不能容許美國和以色列教唆「暴亂者」在伊朗製造動盪。

佩澤希齊揚說，伊朗政府有義務與抗議民眾對話，他本人已與部分民眾代表進行對話，以瞭解民眾訴求和關切，從而幫助政府解決經濟困難。

伊朗官方當地時間 11 日消息，近期伊國內騷亂已導致超百名安全人員喪生。

近來，伊朗多地持續發生針對國內經濟問題的抗議活動，部分活動引發騷亂，造成人員傷亡和財產損失。伊朗塔斯尼姆通訊社 11 日援引官方消息報道稱，已有 111 名安全人員在騷亂期間維持秩序的過程中喪生。

伊朗政府 11 日宣佈，為騷亂期間死傷的「烈士」舉行全國哀悼，為期三天。

伊朗：願意對話，但不接受說教

據伊朗新聞電視台 12 日報道，伊朗各地數十萬民眾當天走上街頭舉行集會，譴責「外國勢力支持的騷亂事件」。

報道說，包括德黑蘭省在內的多數省份民眾從當地時間 14 時許開始舉行集會，還有部分省份的集會稍早時開始。報道援引伊朗官員的話說，「此次全國集會彰顯民眾團結一心，而這種團結正是國家韌性的保障。」

伊朗外長阿拉格齊 12 日在德黑蘭舉行的記者會上說，伊朗掌握許多材料，可證明美國和以色列介入了伊朗國內的「恐怖活動」。他表示，特朗普有關伊朗局勢的表態是對伊朗內政的干涉，伊朗國內抗議活動「變得暴力和血腥，為特朗普干預提供了藉口」。

阿拉格齊當日還表示，伊朗準備在「相互尊重」的基礎上同美國進行談判，但同時也已做好戰爭準備。

「伊朗不尋求戰爭，但已充分做好戰爭準備。」阿拉格齊說，「我們也準備好進行談判，但這些談判應該是公正、平等的，並且基於相互尊重。」

阿拉格齊表示，伊朗安全部隊已控制全國局勢，以色列和美國應對伊朗發生的事件

承擔「直接責任」。伊朗掌握許多材料，可證明美國和以色列介入了伊朗國內的「恐怖活動」。

伊朗外交部發言人巴加埃當天在記者會上表示，伊朗與美方有對話渠道。伊朗願意對話，但不接受說教。

特朗普稱在考慮干預伊朗局勢「強硬選項」

美國官員稱，美國總統特朗普正在考慮干涉伊朗的多種方案。包括宣佈向中東派遣航母戰鬥群、發動網絡攻擊和信息戰等。

據悉，近期美國政府內部已召開初步會議，「討論支持（伊朗）抗議活動的方式」，其中包括美軍對伊朗政府目標進行軍事打擊，不過「特朗普政府內部許多人認為，現階段採取重大軍事行動將破壞抗議活動」。

據瞭解，特朗普正在考慮所有選項，但尚未做出決定。據美國官員稱，特朗普定於 13 日聽取關於應對伊朗抗議活動的具體選擇的簡報。



週末市集

當地時間 1 月 11 日在南非約翰內斯堡一處市集，民眾挑選手工藝品。週末市集整合餐飲、購物及手作藝術體驗等，為民眾提供休閒去處，也成為當地小微創業者展示創意的窗口。

中新社

特朗普威脅古巴盡快同美國「達成協議」

美國總統特朗普 11 日再次對古巴施壓，威脅古巴若不盡快「達成協議」，將面臨「零石油、零資金」流入古巴的局面。

中國央視新聞報道，特朗普當天在社交媒体平台「真實社交」上發文說，多年來，古巴一直依賴委內瑞拉提供的大量石油和資金生存。作為回報，古巴為委內瑞拉提供「安全服務」。特朗普聲稱這種關係「現在已經終結」，不會再有石油和資金流入古巴。

特朗普威脅說，古巴需要「在為時已晚之前達成協議」。但他沒有在帖文中說明要求古巴達成什麼協議。

英德商討在格陵蘭島部署北約軍隊

行了溝通。

這些匿名知情人士表示，歐洲方面希望藉此向外界展示，歐洲及北約已掌控該地區的安全局勢，進而反駁特朗普主張接管格陵蘭島的理由。

丹麥、瑞典、德國等歐洲多國政要 11 日發聲，再次就美國方面日前發出的對丹麥自治領地格陵蘭島的「威脅性言論」表示強烈批評。

丹麥議會國防委員會主席拉斯穆斯·亞勒烏 11 日表示，如果因格陵蘭島發生軍事衝突，那將是「歷史上最愚蠢的戰爭」。亞勒烏在採訪中批評特朗普有關要奪取格陵蘭島的說法，並稱之為「現代史上最不合法的土地要求」。

特朗普在當地時間 11 日晚間堅稱，美國

今天歇斯底里攻擊我們國家的那些人，其實是在為這個國家人民選擇自己政治模式的主權決定而憤怒。那些指責革命導致我們遭受嚴重經濟困難的人應該感到羞恥。因為他們知道、也承認，這些困難是美國 60 多年來對我們實施的嚴酷封鎖措施所造成的，而且現在還威脅要變本加厲。」

迪亞斯-卡內爾強調，「古巴是一個自由、獨立、主權完整的國家。沒有人能對我們發號施令。古巴不主動攻擊；它已經遭受了美國長達 66 年的攻擊。我們不威脅別人；我們只是做好準備，誓死保衛祖國，至死方休。」

今天歇斯底里攻擊我們國家的那些人，其實是在為這個國家人民選擇自己政治模式的主權決定而憤怒。那些指責革命導致我們遭受嚴重經濟困難的人應該感到羞恥。因為他們知道、也承認，這些困難是美國 60 多年來對我們實施的嚴酷封鎖措施所造成的，而且現在還威脅要變本加厲。」

迪亞斯-卡內爾強調，「古巴是一個自由、獨立、主權完整的國家。沒有人能對我們發號施令。古巴不主動攻擊；它已經遭受了美國長達 66 年的攻擊。我們不威脅別人；我們只是做好準備，誓死保衛祖國，至死方休。」

另據中新社報道，針對美方近日表示有必要接管格陵蘭島來防止中俄控制丹麥的北極領土。中國外交部發言人毛寧 12 日在例行記者會上對此表示，北極涉及國際社會的整體利益，中國在北極的活動旨在促進北極的和平穩定和可持續發展，符合國際法。各國依法在北極開展活動的權利和自由應當得到充分尊重。美國謀取私利，不要拿其他國家當藉口。

特朗普在當地時間 11 日晚間堅稱，美國

美司法部刑事調查美聯儲主席鮑威爾

美聯儲主席鮑威爾當地時間 11 日晚發表聲明對外證實，美國司法部 9 日發出大陪審團傳票，就美聯儲總部大樓翻新工程有關問題對他發起刑事調查。

中新社報道，鮑威爾稱，刑事指控的真正原因在於「美聯儲沒有迎合總統的偏好，而基於公共利益的最佳判斷來設定利率。」

韓空難致 179 人死 失事前 75 秒黑匣子錄音首次公佈

2024 年 12 月 29 日，韓國濟州航空 2216 號班機在降落前遭遇鳥擊失控，飛機迫降後衝出跑道，隨後撞上機場混凝土堤爆炸，釀成 179 人死亡的慘劇。1 月 10 日，韓國官方首度公開黑匣子記錄，披露客機失事前 75 秒飛機上的對話內容。另外，韓方公佈的最新調查結果顯示，如果跑道盡頭沒有失事客機撞到的混凝土圍牆，機上所有乘客本可全員生還。

成都紅星新聞報道，根據黑匣子記錄，在該航班準備在務安機場降落的下降過程中，塔台發出鳥群接近的警告。21 秒後，副駕駛

發現一群鳥，並報告說下方鳥的數量眾多。事故調查委員會分析，此時接近跑道的白眉鶲數量約為 5 萬隻。

當地時間 8 時 58 分 18 秒，機長說：「這行不通」，隨後放棄著陸，兩秒後宣佈返回飛行狀態。

然而，復飛 6 秒後，即 8 時 58 分 26 秒，錄音中出現了強烈的鳥撞擊飛機的聲音，同時還記錄到機長短暫的歎息。

副駕駛隨後高喊「抬頭」，然而飛機機頭卻下沉，發動機推力減小。機長在 8 時 58 分 35 秒時宣佈飛機「嚴重損壞」，在 8 時

58 分 36 秒時按照緊急手冊執行了 15 秒的飛行程序：手動調整發動機輸出功率，關閉了一台發動機，並拉下開關撲滅發動機火災。

8 時 58 分 50 秒，飛機的黑匣突然停止記錄。也就是說，飛行員試圖復飛到飛機墜毀之間的最後一段關鍵過程並未被記錄。

根據塔台數據，飛行員在黑匣子停止工作 6 秒後三次發出「Mayday」緊急求救信號。「Mayday」是國際通用的航空緊急求救信號，意思為「我需要立即幫助」。4 分鐘後，即 9 時 02 分，飛機撞上一個裝有航向信標的混凝土路堤，事故發生。

以色列空襲黎巴嫩

黎將繼續推進解除武裝計劃

以色列當地時間 11 日對黎巴嫩發動空襲，造成至少 1 人死亡。黎巴嫩總統約瑟夫·奧恩當天稱，針對全國武裝組織的解除武裝計劃將繼續推進。

據《以色列時報》報道，以軍 11 日對黎境內的多個黎巴嫩真主黨目標發動打擊。當天，利塔尼河以北的黎南部地區遭以軍襲擊，造成多棟建築嚴重受損。當晚，以軍對黎南部城市賓特朱拜勒的一輛汽車發動攻擊，造成 1 人死亡。

據黎巴嫩國家通訊社報道，奧恩 11 日在接受黎巴嫩國家電視台採訪時說，黎巴嫩軍方當前在全國多個地區繼續履行職責，推進針對全國武裝組織的解除武裝計劃。不過，由於軍方需同時承擔保證國內安全、防禦邊境、反恐、打擊販毒等任務，但擁有的資源有限，完成解除武裝計劃需循序漸進。

奧恩同時強調，黎巴嫩不會放棄解除武裝計劃，以色列撤軍和停止侵犯將極大促進穩定並加快計劃的實施。

中新社

印尼 166 所「人民學校」啟用

實行免費寄宿制

印度尼西亞總統普拉博沃 12 日在南加里曼丹省出席全國 166 所「人民學校」揭幕儀式，標誌着分佈在印尼 34 個省、面向低收入家庭兒童的免費寄宿制學校正式投入運行。

「人民學校」是印尼政府推出的一項國家教育項目，重點面向農村和困難家庭學生，通過實行全免費、寄宿制辦學，著力緩解代際貧困、學生輟學率偏高以及優質教育資源分配不均等問題。印尼總統府方面表示，該項目是政府擴大包容性、公平性教育機會的重要舉措之一。

在揭幕儀式上，普拉博沃向學生們發出寄語，勉勵他們不要因家庭背景而自卑。他表示，「人民學校」是政府關懷困難家庭兒童的重要體現。

中新社

老子銅像揭幕儀式在曼谷舉行

慶祝中泰建交 50 週年暨老子銅像揭幕儀式 11 日在曼谷舉行。此次活動由李氏宗親總會舉辦，中國駐泰國大使張建衛、泰國文化部長代表瓦拉潘專員，泰華社團代表、中泰及世界多國李氏宗親代表逾 800 人出席儀式。

張建衛在致辭中高度評價老子哲學思想對中華文化和世界文明的深遠影響，讚揚李氏宗親總會念祖追遠、弘揚中華文化的優良傳統，鼓勵廣大在泰華僑華人積極發揮紐帶作用，為促進中泰友好、文化互鑒與民心相通作出更大貢獻。

老子姓李名耳，字聃，春秋時期人。中國古代思想家、哲學家、文學家和史學家，道家學派創始人和主要代表人物，與莊子並稱「老莊」。老子傳世作品《道德經》是全球文字出版發行量最大的著作之一。

老子思想在泰國的傳播始於 20 世紀五六十年代，主要通過《道德經》的翻譯與本地化實現，目前該典籍擁有 20 餘種泰語譯本，成為泰譯本最多的中國文化著作。

中新社

法國滑雪勝地雪崩致多人死亡

位於法國東南部的滑雪勝地薩瓦省 11 日發生多起雪崩，造成兩名滑雪者死亡。

薩瓦省境內的庫爾捨瓦勒和拉普拉涅兩家滑雪場當天分別發生雪崩，共導致兩名滑雪者遇難。其中一名死者為 50 歲左右的英國人，被救援人員發現時已死於 2.5 米厚的積雪之下。

事發前一天，3 名滑雪者在薩瓦省境內的非雪道區域滑雪時遭遇雪崩身亡。

據法新社報道，度假村旅遊辦公室指出，有兩名法籍越野滑雪者遭遇雪崩掩埋身亡。

根據聲明，事發時他們的同伴已發出求救訊號，但救難人員趕到時已無力回天。這兩人當時未攜帶雪崩定位收發器，只能依靠他們的手機定位來尋找。

此外，在阿勒什-博福爾滑雪場，也有兩名越野滑雪者遭遇雪崩；其中一人未能救回，另一人則因頭部重創送醫。

香港中通社